

# 龍山校刊 36

## 畢業特輯



出版者：嘉義縣竹崎鄉龍山國民小學

發行人：翁瑞隆

編輯小組：徐順清、林瑞益、徐巧玲、  
林岳汶、楊來春、林倣伶、徐源助、  
劉玉立、賴怡真、薛如惠、黃美燕、孫淑敏、  
呂宜砒、魏瑞敏

校址：嘉義縣竹崎鄉龍山村水道頭 70 號

出版：中華民國 111 年 06 月 22 日

♥ 龍山國小 ♥  
教育儲蓄戶

戶名：嘉義縣竹崎鄉龍山國民小學教育儲蓄戶

公庫名稱：竹崎地區農會

帳號：00149160095864

### 逆風而上 展翅飛翔 ~ 給畢業生的祝福

校長 翁瑞隆

驪歌高唱，火紅的鳳凰花又在艷陽下盛開，師長們懷抱著既不捨又喜悅的心情來歡送我們的孩子離開「龍山」。往後，你們即將要升上國中和國小，進入另一個學習的階段。校長為你們的努力喝采，更為你們即將升上國中小給予祝福。

在各位即將踏出校門之前，校長有幾個重要的叮嚀與你們分享：

- 一、潛能無限、相信自己：人生旅程是一個馬拉松比賽，所以必須靠恆力、智慧與毅力，才能跑完賽程，並獲得豐碩甜美的果實。人不一定在人生過程中要獲得冠軍，但最重要是要相信自己，相信自己可以有無限的潛力，無畏任何艱鉅的挑戰。
- 二、修養品格，做好自己：良好的品德是立身處世的根本，要從日常生活中點點滴滴去培養，「勿以善小而不為，勿以惡小而為之。」要為自己的行為負責，同時也要適時幫助別人，為社會盡一份心力。
- 三、認真學習，充實自己：「機會是給做好準備的人」，只有隨時認真學習、精益求精的人，才不會讓機會白白的從眼前消失。要勤奮的學習，增廣自己的見聞、充實自己的內涵。那麼，當機會與考驗來臨時，你便是那個做好準備的人。
- 四、正當休閒，強壯自己：身體是一切的基礎，要好好珍惜自己的生命和健康。讀書之餘，多做一些運動，增加活力與體力；培養正當興趣，從事有益的休閒活動。現在的社會中充滿了各種誘惑，千萬別讓自己沉迷其中，而毀了美好的前途。

三年幼兒園/六年小學的學習能順利的完成，要感謝、感恩許多人的協助，包括師長們的指導與教誨、同學們的扶持與陪伴、父母的養育與栽培。希望你們常懷感恩的心，感謝身邊曾經幫助過我們的人，珍惜所擁有的一切。

最後，在這個揚帆待發的日子，請你們帶著師長、學弟妹們的滿滿祝福，充滿自信的迎向美好的明天。祝願各位同學～

像天空中的風箏一樣，逆風而上，翱遊天際！

## 鵬程萬里 展翅高飛

家長會長 陳信誠

又到了離別的時候，通常離別總讓人傷感，但對於你們來說，這是一個全新的開始，未來有更多的人、事、物等著你們去探索、學習，「好學近乎知、力行近乎仁」，人生總是要不斷的學習，學習並不夠，還要能力行、實踐，才能得到成功的鑰匙，所有陪伴你們的師長都盡心盡力、全力以赴的，毫無保留的為你們付出，無論是專業知識或是人生經歷所得的道理，只希望能在你們學習成長的路上推你們一把，幫助、陪伴你們渡過每一個困難及挑戰！

校園生活，不只有學習，還有同儕的相處，除了課業，人與人之間的相處、磨合，你們又領悟了多少呢？

在龍山的三/六年裡有笑、有淚，這些都將成為你們在龍山永遠的回憶，也許日後想起，嘴角還會失守、眼眶還會泛淚呢？

願你們帶著勇氣及毅力，開啟下一個美好的未來，並能將所學發揮得淋漓盡致，盡情地發光發熱，展現自己！

師長、校友們永遠為你們驕傲！累了就回來走走看看，轉換一下心境，繼續往前！

最後，祝福你們，前程似錦、一帆風順！



各界捐贈本校教育基金芳名錄	
柯先生捐資興學	150,000 元
坤泰文教基金會	100,000 元
林先生捐贈推動發展創客教育	25,000 元
蘇小姐捐贈教育儲蓄戶	14,411 元
吳先生捐贈教育儲蓄戶	8,516 元
<b>合計</b>	<b>297,927 元</b>
嘉義縣龍山國小家長委員會捐款	
130000 元	
總務處申請各項經費補助	
110 年度補助偏遠地區學校及非山非市學校設施設備補助	1,938,974 元
屋頂防水隔熱工程補助	241,974 元
110 年度英語設備改善計畫	14,000 元
電力改善經費補助	2,530,282 元
教育部班班有冷氣補助經費	1,170,000 元
偏鄉學校中央廚房計畫-食材聯合採購聯盟設備改善經費	777,278 元
貧困兒童午餐補助	52,500 元
提升國中小自然科學領域教學設備計畫	80,450 元
行動載具經費補助	280,000 元
110 年度龍山國小申請罹病大樹移除經費補助計畫	52,000 元
111 年度教育部補助「高級中等以下學校防災校園建置計畫」經費補助	40,000 元
110 年度國中小學食農教育 2.0「感恩土地感謝農民謝謝食物」與農共舞經費補助	50,000 元
110 年度申請補助校園排水暗管修繕工程計畫	67,000 元
公立高級中等以下學校設置樹木解說牌經費補助	17,732 元
111 年度補助公立幼兒園充實及改善教學環境設施設備經費補助	710,000 元
111 年度教育部體育署補助學校設置樂活運動站計畫	600,000 元
<b>合計</b>	<b>8,622,190 元</b>

教導處申請各項經費補助	
110 學年度推動書法教育計畫	20000 元
110 學年度教育部補助辦理藝術與美感深耕計畫-子計畫：補助學校藝術深耕教學計畫	60000 元
110 年度國中小人文生態微旅行計畫	9000 元
110 學年度活化教學與多元學習計畫-子計畫四：協助偏遠地區學校發展學生多元試探活動	159895 元
110 學年度教育優先區計畫-補助項目二：學校發展教育特色	98711 元
嘉義縣 110 學年度精進國民中小學教師專業與品質課程整體推動計畫--教師專業學習社群（閱讀理解教學研究）	15000 元
張丁和文教基金會補助發展學校特色社團計畫-英語	50000 元
漢儒、華儒文教基金會補助學生課後輔導及學生社團	140000 元
110 學年教育部補助本縣辦理藝術與美感深耕計畫-子計畫「藝起來尋美」	25000 元
2022 台北國際書展「校園趣書展」偏鄉學校補助計畫	59400 元
嘉義縣 110 學年度雙語國家政策口說展能樂學計畫—子計畫一學生多元展能學習活動	12000 元
教育部補助「111 年度國民中小學閱讀推動計畫」	20000 元
111 年新住民語文樂學活動計畫，開設 2 班越南語文學習營活動	80000 元
111 年推動夏日樂學計畫（遊走家鄉 藝氣登場）	200000 元
111 學年度教育優先區計畫補助項目一：推動展親職教育活動	27824 元
111 學年度教育優先區計畫補助項目二：學校發展教育特色	200000 元
嘉義縣 111 學年度精進國民中小學教師專業與品質課程整體推動計畫--教師專業學習社群（校訂課程發展與設計）	15000 元
111 學年度活化教學與多元學習計畫—子計畫三：協助偏遠地區學校發展課程與教師專業支持	180000 元
111 學年度活化教學與多元學習計畫—子計畫四：協助偏遠地區學校發展學生多元試探活動	320000 元
111 年度國中小人文生態微旅行計畫	10000 元
自然科學博物館 111 年度「補助偏鄉中小學參觀教學活動」	21010 元
臺灣科學教育館 111 年『愛』迪生出發參訪公益學習活動	50000 元
<b>合計</b>	<b>1,772,840 元</b>

110 學年度學生參加對外比賽獲獎紀錄

參賽項目	成績	姓名	指導教師
宗教之美繪畫比賽中年級組	佳作	張柏誠	徐巧玲
Travel Learning 遊學嘉義數位攝影比賽高年級組	第一名	劉蕙綺	徐巧玲
Travel Learning 遊學嘉義數位攝影比賽高年級組	第三名	黃期業	徐巧玲
嘉義市普照寺第 33 屆書法比賽中年級組	佳作	劉益君	歐明錕
110 學年度學生音樂比賽-直笛合奏國小丁組	甲等		劉哲榮 羅聖蘭
嘉義市 110 年度中日藝術文化交流書法比賽國小高年級組	佳作	陳亞樂	歐明錕
嘉義市 110 年度中日藝術文化交流書法比賽國小高年級組	佳作	陳湘霓	歐明錕
嘉義市 110 年度中日藝術文化交流書法比賽國小中年級組	佳作	邱紹宴	歐明錕
嘉義市 110 年度中日藝術文化交流書法比賽國小中年級組	佳作	劉益君	歐明錕
110 學年度嘉義縣國民中小學科學展覽會-國小化學組	入選	姚懿倫陳聖中	林俶伶
111 年吾愛吾家系列慈孝在我家數位攝影比賽—國小組	佳作	劉益君	徐巧玲
111 年吾愛吾家系列慈孝在我家數位攝影比賽—國小組	佳作	劉芾睿	徐巧玲
嘉義縣 110 學年度「221 世界母語日」創意廣播徵選—國小 B 組	第二名	張竣皓	徐巧玲
嘉義縣 110 學年度「222 世界母語日」創意廣播徵選—國小 B 組	佳作	邱紹宴劉益君	林俶伶
第三屆梅嶺盃書法比賽-中年級組	晉級決賽	劉益君	歐明錕
第三屆梅嶺盃書法比賽-高年級組	晉級決賽	王品涵	

### 蕉遊趣 二年甲班 陳冠鈞

假日的時候，我和哥哥一起到山上採香蕉。我發現地上有二弓香蕉，我嘗試著要把它鋸下來，可是失敗了。我又拿了七格高的梯子要採樹上的香蕉，這一次我採了三、四串的香蕉，整整一籃滿滿的，雖然全身髒兮兮，但我很開心。



### 遊樂園 二年甲班 劉芾睿

禮拜日下午，我們去兒童樂園。我們玩了小飛龍、瘋狂甜甜圈、碰碰船、旋轉木馬以及恐龍車。我覺得最好玩的是小飛龍，它會上上下下、高高低低好好玩，我覺得好開心，因為可以和大家一起



### 採鳳梨 二年甲班 劉鎧銘

今天一大早我和哥哥六點起床，伯父叫我和哥哥到鳳梨田採鳳梨，我們採了十五簍又刺又重的鳳梨，我和哥哥到中午又裝了十簍，太陽又大又熱。伯父說我們裝太多了，但是很棒！一回到家我馬上累得睡著了。



### 洗澡趣 二年甲班 沈琦凱

我幫弟弟洗澡的時候，他一直在玩，我就叫他不要玩，然後我就抹肥皂在他身上，再用水沖乾淨。接著擠洗髮精在他的頭上，洗一洗再沖沖水就好了。洗完我叫爸爸來幫他吹吹頭髮、穿好衣服。洗完澡，弟弟看起來更帥了！



### 舒芙蕾 二年甲班 楊澈

放假的時候，我和媽媽一起做舒芙蕾。媽媽說材料要準備低筋麵粉、雞蛋、細砂糖、牛奶。第一次做的時候沒有成功，第二天我們再做一次，終於成功了！  
比昨天做的更好吃呢！。

### 洗棉被

二年甲班 陳芝琳

早上起床，外面出大太陽，是個好天氣。阿嬤說被子很久沒有洗了，叫我一起來幫忙。我們先把被套拆下來，再用一桶水泡洗衣粉，接著把被套放進桶子就開始用腳踩。我們踩了好久，腳好酸，終於洗好了。拿去脫水後曬太陽，今天有暖暖的被子可以蓋了！



### 泡茶 二年甲班 劉芾銓

放假的時候，我和哥哥幫阿公做家事，我們幫忙泡茶。我們先泡烏龍茶，我覺得很好喝。接著再泡東方美人茶，我覺得很普通。我要叫阿公教我怎麼泡，才能泡出好喝的茶。



## 鉛筆盒的自述 三年甲班 謝奇樺

我長得像一個長方形，由不同的材質所組成，例如：布或塑膠，我可以幫人們收藏文具，我名字就叫「鉛筆盒」。

一開始，我住在文具店，後來一個小男孩選上了我。然後，我就搬到主人家了。我開始結交了很多新朋友：自動筆大哥、橡皮擦弟弟、膠水姐姐、慣用筆二哥、螢光筆妹妹等。

有時候，我的主人會忘了把我放進書包裡而感到很苦惱，有時主人會把我丟得高高的，然後再把我接住。如果有人忘了帶東西，只要是我有的或是有兩個，主人一定會借給他。我一生最大的幾個心願，就是希望主人可以不要把我弄丟，也不要把我弄髒。如果我不幸破掉了，請主人不要把我拋棄。

不管是什麼材質做的，只要是身為鉛筆盒，都一定會對選上我的主人用盡全力服務。但是鉛筆盒也像人一樣，會因為破掉而變成了人類的「死亡」，所以希望做主人的一定要愛惜我們這些文具小夥伴。

## 我是書包 三年甲班 邱紹宴

我是書包，有一天有個小孩跑到我面前說：「媽媽，我要這個書包。」於是我被帶到小主人的房間，他成為我的新主人。

我的身體可以裝很多東西，小主人就放他的上學用品。到了隔天早上，我被背在小主人的後面跟著他來到學校，一路上遇到很多同學，大家都開心地互道早安，我發現小主人的人緣很好。

有一次因為主人的同學忘記帶書本了，他就來找主人借，小主人把書本借給他，等到他來還書的時候，書本卻溼答答的。小主人的同學解釋說，因為他剛剛不小心把水翻倒，所以書本才會溼掉。小主人覺得書本放在學校也晾不乾，乾脆就帶回家用吹風機吹。等到小主人打開我的身體時，才發現溼掉的書本，讓我身體裡的其他書本也都弄溼了。

經過這次的事件，我希望小主人之後要好好愛惜自己的物品。



## 神奇的交通工具

大家好！我叫飛機，為什麼我叫飛機呢？因為我是唯一可以在天上飛的機器，只有我可以載人在天上飛，其他的機器都不行。

飛機是由美國的萊特兄弟發明的，之後，在世界各個地方都可以發現我的蹤影。我非常受歡迎，我可以載很多人，最多能一次載好幾百個人，我是不是很棒呢？出國玩的時候坐船要半個月，我不用一天就到了。我可以載你從北極到南極，也可以載你環遊全世界！

我不只能載人，也可以載貨物，有人說：「飛機是天下最好的工具！」雖然我的工作很多，但是我每一年、每一月、每一日的工作，都讓我無比的快樂，身為世界上最快的交通工具，我讓全世界的人都能享受到交通的便利。

## 我是書包 三年甲班 陳亞萱

我的外表長得像一個大大的吐司，我的身體裡有一個大大的空間，大家只要背上我，就可以輕鬆帶上很多物品了。

我當時生活在大賣場，有一天，有位可愛的小妹妹指著我說：「媽媽，這個書包好漂亮，我想要買這個。」媽媽溫柔的說：「好！好！我買。」回家後，我才知道原來那位小女孩叫小木。小主人把好多朋友放在我這裡，我因此認識了很多新朋友，有一位叫鉛筆盒的朋友，他也有很大的空間，所以我們成為最好的朋友。

有一天，小木的朋友借看一下我的身體，可是他竟然不懷好意的想帶走我們的一位朋友—鉛筆，幸好主人及時發現，把他要了回去。可是幾天後，他又來借橡皮擦朋友了，幸好小木因為上次的經驗，不再借給他。

我的功用是可以讓小學生背著課本、鉛筆盒去上學，也可以讓我的文具朋友住得很舒服。我很開心能為人類做很多事，尤其是小學生，我希望以後我可以為大家做更多的事情。

## 書包的自述 三年甲班 許庭維

我是書包，一開始我在大賣場，主人他們去大賣場把我買回來。之後他幫我洗澡，洗完之後他把我帶去曬太陽。

我的主人把所有科目的書都放進我的身體裡，等我的主人要去上學的時候，他就背著我去。他一到學校後，就先去找他的班級老師，拿出他的書本之後，老師叫所有的新同學上台自我介紹，我在座位上看著主人上台自我介紹的樣子，真是有趣。

老師開始上課了，開學的第一堂課就是國語課，我的主人從我的身體裡拿出書本開始上課。這時，我發現教室裡有好多我的書包朋友，於是我的主人專心的上課，而我就開心地和新朋友交談。

打鐘了，我的主人把今天上過的課本，整齊地放進我的身體裡，然後放學之後等主人的家人來接他回家，我覺得陪主人到學校上課真是有趣。

三年甲班 黃宥瑄

## 神奇書包

三年甲班 羅凱文

大家好!我是書包。你們在一些書局應該都能看得到我，要上學的人都要買一個喔!

我每天都被買了我的人背去學校，我的主人每天把我背到學校的第一件事情，就是把我的拉鍊拉開，然後把他的作業拿出來放在桌子上。我還沒說我的功能是什麼呢？我可以裝東西，比如說文具、書、零食、錢、衣服、玩具，還可以裝鉛筆、紅筆、馬克筆等大部分的東西都可以裝。

每天的放學時間，我都會被主人背回家。我在學校交到很多好朋友，有時候，主人還會放進一些新朋友。今天我還交到一個新朋友一尺，主人在寫數學作業都會用到他。

每天被主人背來背去，這樣子的生活也很好，但是主人常常不小心摔到我，我覺得好痛，希望主人要好好保護我，我才能一直陪著他去上學。



## 《不能上學的小孩讀後心得》 四年甲班陳永錚

紅胖一開始不能上學，可是最後他靠自己爭取上學的機會，最後就可以上學了。紅胖靠自己努力去爭取機會讀書，可是現在反而都是父母叫我們去上學，我們卻在家玩手機。以前人們想要上學卻不能上學，我們要知道我們的生活比以前好太多了，我們要認真學習改變這個世界，讓大家都喜歡上學。



## 《小王子讀後心得》

四年甲班 張柏誠

小王子去過很多星球，但是大人都很奇怪：例如酒鬼想要以喝酒的方式，忘記自己是酒鬼，但我覺得他應該戒酒，而不是逃避；地理學家一直看書，都不出門實際看看，我覺得他要出去看世界，這樣會比看書的經驗多。

小王子即使死了，也想回到星球看玫瑰，這也代表人跟人之間要有馴化，才会有感情。像我跟爸爸媽媽有馴化，我都會想找爸爸媽媽，因為我們之間有感情，如果某個親人死了，我們都會傷心。

## 《中國神話故事讀後心得》

四年甲班 劉益君

讀完這本神話故事後，我覺得白蛇傳裡的法海很奇怪，自己只有一點本事就得意忘形，自以為是，不給人們有一點人情餘地，給多一點人情，世界會更溫暖。

我們只要專注在一件事情上，盡心盡力，就可以把事情做得像杜康造酒一樣完美了。另外我們不能像范將軍一樣太過固執，如果我是范將軍，我早就去別的地方躲雨了，也拯救了兩個性命。凡事都要動動腦想一想，這樣大家都會平安無事了。



## 職業「探險」課程

五年甲班 黃期業

今天，我們要到水上國中職探中心進行職業探險，我所謂的「探險」就是試探以後要從事的職業。但今天要去水上國中可不只是我們龍山國小而已，還有內埔國小，不得不說，內埔國小學生人數真多，光五、六年級就看起來三、四十個人了。

回到正題，我跟楊冪還有廖柏丞坐巧玲老師的車先到國中，然後國中的老師先帶我們參觀，到了四樓，我們走進教室發現裡面的道具，可說是一應俱全，有綠幕、直播間……甚至還有連布袋戲的舞台，接著是第二間教室，如果說剛剛是一應俱全，那這裡就是應有盡有，不僅有工作腰包，還有工作服，甚至有各種電路、機器等。

參觀教室後，我們下樓去迎接其他人，然後，我們又一起上四樓。這次，我終於知道一走走廊那高大的機器用途是什麼了——「心情探測儀」，使用的時候，要先站在機器前，接著對攝像頭笑，最後儀器還會對你的笑容評分呢！非常的有趣。再來，還有一台小火車，只要向安全標誌揮揮手，標誌中的感應器就會感應到你的手，小火車就會動起來，最後回到起點，有點類似市售的玩具火車。

開始進行分組上課了，老師發名牌後就帶著電機組的同學去電機教室了，而我們實況主組則留在視聽教室上課。實況主，就是所謂的 YouTuber，而今天，我們要體驗的就是怎麼做一個音樂型節目。首先，你要幾盞燈光、一台攝影機（gopro）、一個背景（舞臺）、一支麥克風、一支腳架、音響……等。介紹完工具，老師「JK」開始介紹工具怎麼使用，要控制燈光的話，要有一臺機器，可以上下控制，而每個拉桿分別調控顏色、燈光閃爍、亮度……等。接下來，就讓我們體驗當小小實況主，簡單來說，就是讓我們拍攝及控制儀器，我負責控制燈光，這工作其實很不容易的，雖然老師的說明聽來很簡單，但是自己操作時，是真的很難，控制顏色、亮度，甚至有些微調的操作，需要一段時間練習才能上手，而我們只有幾分鐘的體驗時間。

很快我們體驗的結束，開始進行有獎徵答，我勇敢舉手搶答，答案正確，獲頒這一台迷你電風扇。課程結束，我們帶著滿滿的獎品和知識開心回學校了。



## 過年大掃除

五年甲班 張竣皓

今天我一睡醒，就被叔叔拉去三樓清理神明廳。我先清理兩張桌子，再把一些不要的東西例如：刷窗戶的刷子，壞掉的燈、小瓶子……等，搬下樓丟掉。神明桌上都是壁虎大便和厚厚的灰塵，我們拿著抹布擦了又洗，洗了又擦，歷經半小時的努力，終於把桌子清理好。接下來我們又去清理外面陽臺。叔叔將洗衣粉加到臉盆裡再加水攪一攪，倒在地上用刷子來來回回用力刷洗，才把地上刷乾淨。接著阿嬤開始洗窗戶，沖水後一堆壁虎大便也被沖下來，我覺得好噁心！經過兩小時的努力，在我把地拖乾後，終於大功告成，大家下樓休息。

雖然清理的過程很累、很噁心，可是看著清洗後窗明几淨的神明廳和陽台，心中感到很舒服而且充滿成就感。叔叔還給我一千元當獎勵，原本是要讓我和哥哥平分，可是哥哥沒有工

## 過年

五年甲班 廖柏丞

每次過年，我的親戚都會回西螺團聚。當我知道姑姑們取消回來的行程時，心中覺得非常難過，因為錯過過年團聚，要再隔好幾個月，甚至好幾年才能再見到他們。「姑姑他們說過年時會回西螺」：幾個禮拜後，爸爸突然說。一聽到爸爸的話，我高興極了！腦袋裡湧出大量有趣的想法，像是「要不要把我的畫帶過去？要不要把我的收藏帶過去……等。」

盼著、盼著，團聚的日子終於到了！我開心的跳上車，放下我的行李，把頭探出窗外，和外公、外婆說了聲「再見」後，就開心的回去了。到家後發現客廳竟然一個人也沒有！幾個小時後，才等到表姐們回來，再來是叔叔，最後才是姑姑們。姑姑們帶了一隻叫「扭巴吉」的狗回來，還有四、五十幾包的童軍餅回來，說是要給叔叔賣，不過，叔叔超厲害的，三十包不到一小時就賣完了！

一家人聚在一起說說笑笑好快樂，不過，發生了一件令我印象深刻的事，一天晚上，平日健壯的爺爺突然癱瘓發作，全家人都嚇了一大跳！幸運的是，那天堂哥剛好聽到爺爺癱瘓發作前叫了一聲，才能及時救助，真是太驚險了。

希望新的一年，全家人天天都能健健康康，



## 職業探險課程 五年甲班 劉蕙綺



今天我們高年級到水上國中參加「職業探險課程」。我們先模擬搭高鐵時，刷卡進入月台。進月台後，就來到第二個體驗機器，只要走到鏡頭前面微笑，機器就會測出微笑指數是多少。再來我們用手機操控車子，讓機器可以移動，在操作的過程雖然會有點困難，不過很好玩。

接下來進行分組課程，一邊是「網紅 YouTube」組，一邊是「工程和水電」組，我參加「工程水電組」，進教室後我們先認真聽老師說明規則，接著老師教我們穿裝備的正確步驟：先戴好衛生頭套，再戴上工程帽，然後是綁工程帶。再來老師教我們工具的名稱，然後老師讓我們體驗測電力的工具，我們先測電池的電，老師說在 1.5V 以上是新的，1.5V 以下是用過的電池，電力比較少，我們再去量插座的電力是 122，最後我們寫好學習單，完成今天的課程。

今天我學到很多工具的名字、用法，老師還讓我們體驗當工程師，老師舉辦了有趣的有獎徵答，禮物是一套工具組，真是開心又收穫滿滿的一天。



## 水上國中職業試探課程

五年甲班 王品涵

今天五、六年級和內埔國小一起參加水上國中職業試探課程。到了水上國中後，主任為我們介紹一種神奇的機器，他能偵測你是否開心，有好多人去體驗，要是機器偵測到你沒笑，它便會說：「請再笑得開心一點。」如果你笑得很開心，很燦爛，機器會說：「笑得很燦爛，請您開開心的參觀完水上國中。」真是神奇的機器！

接下來，主任介紹了阿里山小火車，機器很迷你，超可愛的！第三個是操控夾積木，有一個遙控器，可以前進，後退，左轉、只要把 20 公分前的積木夾回來，任務就完成了！最後是一個操控機器人，這個十分有趣呀！

接著，我們分班上課，我分配到了 Youtuber 組，老師先介紹當網紅需要的設備，當網紅最需要的是相機、手機才能拍到臉，還有燈光，麥克風、音響……等。

介紹完後，老師讓小 YouTuber 們自己分配任務，誰要唱歌，拍攝，調燈光，我選擇拍攝，拿手機從不同角度拍攝，在燈光的變換下，感覺自己是一位專業攝影師呢。拍完後，就是有趣的有獎徵答，答對了就可以領取小獎品。有趣的有獎徵答結束，老師發給大家學習單，請我們填寫，填寫完全部小 YouTuber 和小工程師與所有老師一起合照，合照完，大家手裡拿著獎品，和豐富的知識回校了。

今天來到水上國中，體驗職業試探課程，真是難得的機會！讓我了解街頭藝人、YouTuber 需要的場地，燈光，音樂……，今天真是充實的一天。



## 水上國中體驗職業探索課程

五年甲班 楊冪

「快一點！要遲到了！」爸爸邊刷牙邊叫我起床，我恍恍惚惚的從床上坐起，揉揉眼睛，突然想到今天要去水上國中參加體驗職業探索課程，開心得從床上一躍而下，衝下樓拿出上個禮拜就已經準備好的小包包，迫不及待跳上車。原本我在上學途中都會睡覺，但是今天一路上我都醒著呢！到了學校後我們分成二組，有一組同學被分配搭遊覽車，我們這一組則是搭老師的車，因為遊覽車還要載其他學校的學生，所以我們先到。

水上國中的馬主任說：「先到的會有福利，就是先去參觀教室。」我們先去參觀了網紅youtuber的教室，教室裡的綠幕、拍片的光環、剪輯器和布袋戲舞台、戲偶，讓我們大開眼界。正式上課時老師教我們學會掌控燈光和拍片，最後老師讓我們自己挑選，看是要唱歌、拍片還是掌控燈光，我選的是唱歌，在唱歌時，負責調控燈光的同學有一點不會掌控燈光，害我眼睛痛的要命。

在有獎徵答時我很開心，因為我勇敢的搶答成功，還上臺領獎品，這次的禮物是能噴水的電風扇呢！拍完合照後我們跟另一個國小說再見後就帶著滿滿的心得回去寫作文了。在回學校的路上我還不斷回想著剛剛在台上唱歌的畫面，絢麗的燈光彷彿還在我的眼前閃爍。

### 職業探險課程

五年甲班 陳湘霓

今天我們五六年級搭遊覽車到水上國中上課，和我們一起上課的還有內埔國小的五六年級。

我們分藝術組和電機組，我和亞樂、蕙綺、柏丞、竣皓到電機組，而楊冪、品涵、期業、聖中、懿倫是藝術組。

電機組的課程一開始，先讓我們體驗穿水電工程師的工作服，再介紹工程師需要的各種工具，例如：螺絲起子還可分為十字和一字、老虎鉗、尖嘴鉗、斜口鉗、三用電表、卷尺……等地使用方法。接著，我們拿三用電表實地測量電壓，將兩條電線插到插孔，儀器就會顯示多少伏特。我們做完以後，就去填問卷，結束了體驗課程。

我學到很多東西，也認識了工程師的裝備和各種工具用途，但是我覺得上課時間實在是太短了。藝術組的同學有跟我分享他們的上課內容，我聽完之後，覺得很羨慕，希望以後有也有機會能體驗當「網紅」。

### 疫情

五年甲班 陳亞樂

在寒假之前，一打開電視，新聞總是不斷播放跟疫情有關的事件和案例，而且案例已經破千，讓我覺得非常害怕。大人不斷提醒我們：「在公共場所時要戴口罩。」如果我在公共場所裡，看見一大群人，心中難免有害怕的感覺。

媽媽說：「沒事盡量待在家裡，不要出去，或者有事要出去時，必須戴口罩，盡早回來，不要在外面逗留。」在家裡待著雖然有一點無聊。但是比較安全。

今年過年有點不好玩，加上天氣不太好，地上經常濕答答的。讓我不想出門，所以跟弟弟和妹妹一起看電視、玩遊戲，打羽毛球或騎腳踏車。

希望大家在今年都能平安，不要生病，疫情趕快過去。聽到有關疫情的新聞報導時，也不要太害怕。希望大家都能做好防護，快樂的過日子。

## 愛的力量

六年甲班 姚懿倫

莎士比亞說：「愛的力量是和平，從不顧理性、成規和榮辱，它能使一切恐懼、震驚和痛苦在身受時化作甜蜜。」愛的力量不但可以幫助別人，讓被幫助的人幫助更多人，因而締造祥和溫暖充滿愛心的社會。

著名的陳樹菊阿嬤是一名菜販，收入不多，但她非常有善心，每天過著省吃儉用的日子，把賣菜所得的錢存起來，默默的持續捐款，陳樹菊阿嬤用自己微薄的力量幫助弱勢團體，讓這個社會更溫暖和充滿愛。

在高雄有一間老奶奶開的自助餐店，老奶奶特地為辛苦工作但收入少的工人準備餐點，一開始提供免費餐點給碼頭工人，後來才只收一人十元，還可以無限量「吃到飽」，大家都叫這位奶奶「十元阿嬤」。她開這間店是為了讓一些經濟條件不佳的人可以吃得飽，有力氣工作。雖然做愈多賠愈多，但阿嬤仍堅持她的信念。

陳樹菊阿嬤和十元阿嬤的大愛無私精神，讓需要幫助的人得到幫助，看到希望，讓他們知道他們不是孤立無援，有人關心他們、支持他們，社會還是有溫暖的。



## 我愛冬天

六年甲班 陳聖中

當太陽公公提早下班時，當樹上的葉子紛紛掉落時，冬天就準備要來了。

一年四季裡面，我最喜歡冬天了，因為冬天不像夏天般炎熱，夏天時連柏油路都散發出熱氣，讓人覺得酷熱難耐，不想出門，只想躲在冷氣房裡，什麼事都不做。冬天的氣溫讓人覺得舒服，整個人充滿活力。

冬天，有我最喜歡的除夕夜和春節。姑姑們會陸續回來吃豐盛的團圓飯，家裡變得非常熱鬧，吃飽飯後大人會給我們小孩壓歲錢，這是最期待的時間，因為我有七個姑姑，所以每年都收穫滿滿，一拿到壓歲錢，我就馬上變成「有錢人」。我們會去外公、外婆家拜年，每年我們都會集資去買刮刮樂試手氣，希望刮中大獎過好年，為新的一年帶來好運。

我最喜歡吃的水果是草莓和櫻桃，冬天是這兩種水果的產季，這時候就應該要吃草莓、櫻桃。草莓和櫻桃吃起來酸酸甜甜的，我覺得真好吃。

有一年冬天，爸爸看到電視裡報導合歡山下雪，爸爸心血來潮立刻帶我們衝去合歡山賞雪。到了松雪樓，天空正飄著雪，一下車，我們兄弟四個人就跑向雪地裡丟雪球，我們玩得很開心，那晚我們在合歡山過夜。

我覺得冬天是一個很棒的季節，我喜歡冬天。



大肌肉活動—大龍球來了我不怕



大肌肉活動—氣球傘散步趣



生日快樂—慶生會活動



竹崎鄉立圖書館之旅





火車餐廳—義大利麵套餐



編織小高手



2022-04-15 09:0

校園果樹—葡萄採摘



GIGO 創作—城市





鹿麻產車站—檜木火車



備土體驗種植的樂趣



感力找感力在哪裡



六形六色創意鋪排



小小建築師



直排輪—葫蘆前溜

### 張庭維

好快喔!我要畢業了,感謝老師們這3年的指導,來到這裡認識了許多好朋友,謝謝你們陪我一起成長、一起追逐、一起歡笑,再見了各位,我會想你們的。

### 許宸熙

謝謝校長、主任和老師們3年來的照顧與關心,讓我學習到很多的知識,還有和同學們玩在一起的快樂回憶,我會想你們的,珍重再見!

### 張原榮

我最喜歡吃幼兒園的西瓜、喝牛奶,喜歡玩玩具,謝謝老師的照顧。

### 陳宗佑

在幼兒園裡有好多同學跟我玩,我很喜歡上學,幼兒園很好玩,我的好朋友是庭維和冠宇,再見了我的朋友,謝謝老師們的照顧。

### 陳冠宇

在幼兒園裡認識很多好朋友很開心,覺得上學真有趣,謝謝孫老師、魏老師、呂老師的用心教導,希望以後可以學習新的事物。

### 招柏希

謝謝老師的教導,讓我上學的時光很充實也很開心,我最喜歡我的好朋友宸熙,謝謝她跟我一起玩,祝福老師跟同學們身體健康、天天開心。



## 在校生中、小班寶貝給畢業生哥哥、姐姐的祝福

☆許晏滋~祝福哥哥姊姊平安快樂又健康。

☆謝承佑~祝福大班哥哥姊姊平平安安。

☆許原箬~祝大班的哥哥姊姊~學業進步開心,畢業快樂!!

☆賴冠翰~大哥哥大姊姊恭喜你們畢業了,有空記得回來跟我們一起玩喔。

☆林柏毅~招柏希、張庭維要畢業了,祝你們畢業快樂,再見。

☆劉承韋~謝謝哥哥姊姊陪伴我跟我一起玩,祝哥哥和姊姊要健康快樂,每天開開心心的上學。

☆許榛紘,謝謝大班哥哥姊姊照顧我,陪我一起玩,祝哥哥姊姊能在小學度過開心的生活,再見!

☆鄭宇軒~祝福大班的哥哥姊姊畢業快樂。

☆鄭宇祐~祝福大班的哥哥姊姊畢業快樂。

☆林育輝~祝福哥哥姊姊開心快樂。

☆張意平~祝你們開心上小學。

☆沈宥宇~親愛的哥哥姊姊畢業後,要記得常來我們玩喔!我會想你們的,祝步步高升。

☆許文嘉~祝福哥哥姊姊每天都開開心心。

☆劉佳侑~恭喜你們要從幼兒園畢業了,祝你們在新的一年裡長高長大,聰明伶俐。

☆劉佑妍,恭喜你們畢業囉!等我一年級的時候,要記得照顧我喔!

☆許庭睿,祝福大哥哥大姊姊鵬程萬里珍重再見,你們畢業了,我會想你們的喔!





龍  
駒  
鳳  
雛  
新  
希  
望



山  
明  
水  
秀  
育  
碩  
考

